КИНО...... • 4

«Экипаж» прорвался вперед

На форуме в Санкт-Петербурге подвели итоги Года российского КИНО



Аптечный алкоголизм

Лекарственные настойки теперь будут продавать только в мелкой таре





Российская Газета



ВТОРНИК 13 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 14 ДЕКАБРЯ



Вынужденная посадка

ОБРАЗОВАНИЕ \varTheta 6

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ. • 10 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ • 27

Цифры из портфеля. В четвертом классе на пять с плюсом математику знают 60% учеников

Один дом. Как в Калязине решили построить жилье для «социально незащищенных граждан» Подкидыш. Фамилию и имя брошенному матерью младенцу придумали врачи

Полустанок для мамы. «Поезд надежды» помогает детям из детских домов найти семью

o 13



югроссии

Со всеми удобствами В Волгоградской области станет проще провести газ

В 2017 ГОДУ плата для населения за технологическое присоединение к газовым сетям в Волгоградской области может быть снижена до 25 тысяч рублей. Губернатор Андрей Бочаров поставил такую задачу, чтобы в течение года максимальное число жителей смогли провести газовое топливо в свои дома. Кстати, с 1 января 2016 года уже была уменьшена плата, с 53 до 34 тысяч рублей.



С наступлением морозов в Волгограде начали обустраивать катки. Площадки для катания появятся во всех районах Волгограда — возле крупных торгово-развлекательных центров, на городских стадионах и во дворах жилых домов. Всего планируется обустроить более 40 ледовых площадок.

Жизнь во мгле

В Махачкале энергетики обесточили 85 жилых домов

СКАНДАЛ

🖍 Тимур Алиев, <u>Махачкала</u>

В Махачкале энергетики Дагестанской сетевой компании выявили около 50 домов, пользующихся электроэнергией без договора на оказание услуг. Все они обесточены. Ранее энергетики отключили от электроснабжения еще 35 новостроек.

Столь масштабного отключения электроэнергии, произошедшего не в результате стихийного бедствия, а целенаправленно, в Махачкале не бы-

Принять жесткие меры энергетиков вынудила плачевная ситуация, связанная с платежами за электроэнергию. Дагестан является лидером в стране по долгам перед поставщиками электроэнергии. На начало декабря эта сумма достигла фантастических размеров-около 19 миллиардов рублей. Как рассказали «РГ» в Дагестанской сетевой компании, каждый отключенный дом ежемесячно незаконно потреблял до пяти тысяч киловаттчасов электроэнергии. Причем многоквартирные дома были полностью заселены и бесплатно потребляли электричество в течение двух-трех лет. Причины, по которым застройщики не оформили официальные отношения с энергетиками, разные.

«Наша семья отдавала деньги за свет в управляющую компанию. Выясняется, что компания то ли не имела права собирать деньги, то ли вовремя не перечисляла их энергетикам.

Теперь, в разгар зимы, с детьми сидим без света, не знаем, что делать», - рассказал «РГ» житель дома без света Руслан.

Таких добросовестных потребителей достаточно, и главная вина, как полагают энергетики, лежит на владельцах многоквартирных домов.

—Жильцы говорили нам, что рады бы пользоваться электричеством по всем правилам, однако часто не могут найти застройщика, который по непо-

«В разгар зимы С ДЕТЬМИ СИДИМ без света, не знаем, что делать»

нятным причинам не выходит на связь. Есть многоквартирные дома, где оформлены технические условия, однако не открыты лицевые счета, отсутствуют приборы учета, - пояснили в пресс-службе энергокомпании.

Как рассказали «РГ» в департаменте обеспечения безопасности по Республике Да-

гестан ПАО «МРСК Северного Кавказа», на то, чтобы найти хозяина дома, уходит довольно много времени. Часто застройщик находится за пределами региона, поэтому возникают трудности при составлении актов бездоговорного потребления электроэнергии. Застройщикам за незаконное пользование электроэнергией грозит штраф в размере несколько десятков тысяч рублей и возмещение убытков. Однако подобные меры не останавливают владельцев строительных компаний, получающих миллионные прибыли от продажи квартир.

Сейчас прокуратура проверяет, на все ли отключенные дома имелись законные документы на строительство. Повод для сомнений есть. Правовое управление администрации Махачкалы с начала 2016 года направило в суды 245 материалов по фактам незаконного строительства, еще 35 аналогичных материалов находятся на стадии доработки. Как сообщили «РГ» в прессслужбе мэрии, по 120 исковым заявлениям о сносе самовольных строений суды вынесли решения в пользу городской администрации.

→ СОВЕТ ЭКСПЕРТА

Руслан Магомедов,

—Один из способов обезопасить себя от покупки квартиры в «неблагополучном» ломе—воспользоваться интернет-сервисом «Банк данных исполнительных производств». В нем указаны все застройщики, в отношении которых в адрес судебных приставов направлены исполнительные листы. И не соблазняться дешевой квартирой, требовать у застройщика наличие всех разрешительных документов на многоэтажный дом.

Пожалуйтесь жилищному инспектору

жкх

В Ростовской области появится институт общественных жилишных инспекторов. Взять на карандаш контролирующие органы и быть на стороне жильцов – их главная задача. До конца года они должны появиться во всех районах и городах области. Соглашение было подписано на заседании Общественной палаты.

-Это не помощники государственных жилищных инспекторов нам помощники не нужны. Это помощники жителей Ростовской области. Мы надеемся, что они будут информировать население о правах и возможностях в сфере ЖКХ, – пояснил начальник Государственной жилищной инспекции области Павел Асташев.

Кстати, за последние пять лет число обращений граждан в Госжилинспекцию увеличилось в пять раз. Только за прошлый год с жалобами обратились почти 24 тысячи жителей региона.

Какого рода эти жалобы? Чаще всего, по словам Асташева, люди

не довольны порядком начисления платы за коммунальные услуги, работой управляющих организаций, их не устраивает техническое состояние многоквартирных домов и качество предоставления коммунальных услуг. Теперь за всем этим станут следить и общественные жилищные инспекторы. Они будут проверять вместе с госжилинспекторами и общаться с жителями в общественных приемных.

Влиться в ряды новых проверяющих может любой желающий. Главное, он должен иметь опыт работы в сфере ЖКХ и знать законодательство.

- Сфера ЖКХ — болевая точка, проблем там немало. Мы знаем, какое наследство нам досталось и что такое в прошлом наше коммунальное хозяйство. И создание института общественных жилищных инспекторов видится нам серьезным шагом вперед на этом пути,прокомментировал председатель Общественной палаты Ростовской области Вячеслав Кущев.

Лариса Ионова, Ростов-на-Дону

TEM BPEMEHEM

Приговором Краснооктябрьского районного суда Волгограда бывший управляющий товарищества собственников жилья «Петрович» Владимир Веремеенко признан виновным в злоупотреблении полномочиями и растрате. На судебном заседании установлено, что Веремеенко в течение года, с января по декабрь 2013-го, не перечислял ресурсоснабжающей организации денежные средства, поступившие в ТСЖ в качестве платы за коммунальные услуги. В результате МУП «ВКХ» причинен ущерб на сумму свыше 1,8 миллиона рублей. Кроме того, в апреле 2014 года он из кассы товарищества взял деньги на штраф, который должен был оплачивать из собственных средств Свою вину Веремеенко не признал. Однако суд приговорил его к 30 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Предъявите билет

ТРАНСПОРТ

В Волгограде запускают автоматизированную систему оплаты проезда пассажиров в общественном транспорте. Как сообщил председатель комитета транспорта, промышленности и связи Дмитрий Веркин, приобрести электронные карты и пополнять баланс можно будет в банковских учреждениях, а также в кассах «Метроэлектротранса».

С введением электронных билетов мэрия надеется поднять пассажирское обслуживание до столичного уровня, а транспортные организации – получать стабильную выручку от перевозок.

Пассажиры тоже не прогадают. Единый проездной позволяет сэкономить 10 процентов транспортных расходов: поездка по единой электронной карте на городских автобусах, троллейбусах и трамваях обойдется в 18 рублей вместо 20. А главное, пассажиры, в течение часа пересаживающиеся с одного вида транспорта на другой, платить будут только

Ручные устройства для оплаты картой - валидаторы - уже поступили на транспортные предприятия «ВПАТП-7» и «Метроэлектротранс», здесь организовано обучение кондукторов.

Ольга Орлова, Волгоград

Помощь — только нуждающимся

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты Астраханской области одобрили законопроект, частично отменяющий льготы для отдельных категорий жителей региона. Из 270 тысяч льготников теперь имеют право на получение мер социальной поддержки 245 тысяч.

Законопроектом «О мерах социальной поддержки и социальной помощи отдельным категориям граждан в Астраханской области» вводится критерий нуждаемости для региональных льготников. Он вычисляется как произведение величины прожиточного минимума, умноженный на коэффициент, установленный правительством области.

-Скрывать не стоит-финансовое положение области сложное, бюджет тяжелый. Уже в ноябре ни один льготник не получил выплаты, так как финансирования просто нет, - пояснила заместитель председателя Думы Астраханской области Ирина Родненко.

Елена Михайлова,

Астрахань